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A Belügyminisztériumban
tavaly december 16-án ad-
ták át a Kós Károly Díjakat
egyének, illetôleg közös-
ségek részére. A díjakat
Lamperth Mónika belügy-
miniszter asszony megbízá-
sából Pál Tibor politikai ál-
lamtitkár adta át. 

A belügyminiszter a Kós
Károly Díj Bizottság javas-
latát is figyelembe véve
egyéni Kós Károly Díjat

adományozott:

Guttmann Szabolcs István,
Nagyszeben város fôépítészé-
nek, akinek rendkívüli érde-
mei vannak a szász erôd-
templomok és egykori tele-
pülések megismertetésé-
ben, a dél-erdélyi kultúra és
hagyományok terjesztésé-
ben.
Kezdeményezésének és fá-
radhatatlan kitartásának
köszönhetô, hogy Nagysze-
ben városa ad otthont a Bu-
karesti Építészeti Egyetem
önálló fakultásának, ahol
mûemléki épületek és ne-
gyedek felújítására képeznek
szakembereket.

Kiss József Sárospatak
ny. fôépítészének, akinek
munkája eredményeként Sá-
rospatak város harmonikus
és igényes fejlôdésnek in-
dult. Jeles építészeket, így
Makovecz Imrét, Bodonyi
Csabát, Nagy Ervint sikerült
bevonni Sárospatak építé-
szeti arculatának megalkotá-

sába, régi értékeinek meg-
ôrzésébe. Az új építészeti ar-
culat mellett – többek között
a sárospataki várkerület ér-
tékeinek helyreállításában,
több reneszánsz, barokk
épület hasznosításában, a
Kazamata feltárásában és
vendéglátó jellegû hasznosí-
tásában jelentôs szerepe
van. Mint fôépítész ügyelt
arra is, hogy az építészeti ér-
tékek mellett a város növény-
kultúrája is fejlôdjön. Mun-
kássága idején többször ka-
pott kitüntetést a város az
igényes kertészeti, parkosí-
tási tevékenységéért.

Mezei Sándor okl.
építômérnöknek, aki 15 éve
foglalkozik a vályogépíté-
szettel, melynek arányait,
formavilágát, a tájat és ter-

mészetet tisztelô építô har-
móniát a magyar népi építé-
szeti örökségbôl merítette.
Tevékenységét nagyrészt az
Ôrségben fejti ki.
Ars poeticája, hogy az építé-
szeti alkotásokon keresztül
hozzuk létre a fenntartható,
emberi méltósággal élhetô,
energiatakarékosan mûködô
falut. Ennek a gondolatvilág-
nak megfelelôen tervezte és
építette épületegyütteseit,
melyek nem skanzenek, ha-
nem mûködô közösségek.

Dr. Tihanyi Csaba Bara-
nya megye fôépítészének,
aki hivatali teendôi mellett
élethivatásának tekinti a te-
lepülések értékvédelmét és
szépítését. E területen kima-
gasló érdemeket szerzett a
települések múltjának és

építészeti emlékeinek kuta-
tásában, megmentésében,
jogi védelmében, a haszno-
sítással párosuló helyreállí-
tásában.
Szervezte és irányította a
megyei tájház-programot,
mely a skanzen-divattal
szemben a helyi közösségek
számára ôrizte meg épülete-
iket. Számos település képé-
nek hagyományôrzô megújí-
tása bizonyítja példamutató
tevékenységét.

A belügyminiszter közösségi
Kós Károly Díjat 
adományozott:

a Gyôri Kommunális
Szolgáltató Kft.-nek
A több mint 50 éves klasszi-
kus városüzemeltetô szerve-
zet a közösségi (kommuná-

Kitüntetések, elismerések
ÁTADTÁK A 2003-AS KÓS KÁROLY DÍJAKAT

Kiss József és Dr. Tihanyi Csaba



30 ÖN • KOR • KÉP 2004. január – február

FÕÉPÍTÉSZEK AZ ÖNKORMÁNYZATOKBAN

lis) szolgáltatások teljes arze-
nálját végzi, látja el. Az utóbbi
tíz esztendôben az új gazda-
sági formában (kft.) mûködô
vertikum tovább korszerû-
södött, megújult. Jelenleg ez
az ellátó szervezetek egyike,
amely a szolgáltatást önkor-
mányzati tulajdonban biz-
tonságosan és környezetvé-
delmi szempontból is folya-
matosan növekvô színvona-
lon tudja ellátni. A követke-
zetes mûszaki fejlesztés, a
szervezet korszerû kialakítá-
sa garantálja a településüze-
meltetés, a városgazdálkodás
költségkímélô megoldását.
A civil szervezetekkel együtt-
mûködve szervezik a lakosság
közremûködését környeze-
tük egészséges és esztétikus
kialakításában, annak megôr-
zésében és rendeltetésszerû
használatában.

Tokaj önkormányzatának

Az önkormányzat és élén
Májer János polgármester,
aki a mai napig vezeti a vá-
rost, az elsô pillanattól felis-

merték a minôségi városfej-
lesztés rendkívüli fontossá-
gát és célul tûzték ki Tokaj
város történelmi emblemati-
kus névadó szerepének visz-
szaállítását, az elôzô négy
évtized fejlesztési hiányának
felszámolását. Kiváló kollek-
tív együttmûködés és szem-
léleti azonosság alakult ki a
polgármester, a mindenkori
testület, a fôépítész, a város-
szépítô egyesület között, s
egyre inkább a lakosság rész-
vételével, Tokaj város hagyo-
mányhû, folytonosságon,
szerves szemléleti bázison
alapuló, minôségi város fej-
lesztése mára már városi
közügy lett.
A rohamosan, és mégis har-
monikusan és céltudatosan
fejlesztett kisváros mára, 16
év után, behozta lemaradá-
sát, visszaszerezte identitá-
sát, s Tokaj a helyi lakosság,
a turisták és szakemberek
véleménye szerint is vonzó
és egyedi hangulatú kisvá-
ros képét mutatja.

Hild János Díjat kapott:

Berényi András Újpest (IV.
ker.) fôépítésze – fôépítészi
tevékenységéért, következe-
tes és kitartó munkájáért.
Újpest fôépítésze két évtize-
de végez magas színvonalú
fôépítészi tevékenységet. A
településrendezésben, a vá-
rosépítészetben kifejtett al-
kotó munkája két városhoz
kötôdik. Az 1980-as években
gyors ütemben fejlôdô Szol-
nokhoz, majd 1989-tôl a
fôváros sajátos arculatú vá-
rosrészéhez, Újpesthez. Szol-
nok és Csongrád megye te-
lepülésrendezési és építé-
szeti albizottságában építô
kritikájával számos terv ki-
alakításában vett részt.
Hivatali munkája mellett
1989 óta tagja volt a Buda-
pesti Fôépítészi Kollégium-
nak, majd 1992–94 között az
Országos Fôépítészi Kollégi-
umnak, amelynek most is
tagja. Részben e minôségé-
ben, részben az ÉTE szakér-
tôi csoport egyik vezetôje-
ként közremûködött az épí-
tett környezet alakításáról és
védelmérôl szóló törvény
elsô tervezetének, és az ön-

kormányzati fôépítészekrôl
szóló jogszabály elôkészí-
tésében, valamint a Fôépí-
tészi Statútum kidolgozásá-
ban.
1992-tôl részt vesz a
Fôvárosi Területrendezési-
és Építészeti Tervtanács
munkájában.

Hübner Mátyás vezetô
településtervezô, tanszékve-
zetô fôiskolai tanár, a Pécsi
Tudományegyetem rektorhe-
lyettese – több évtizedes ter-
vezôi, oktatói, szakmai köz-
életi munkásságáért.
A szakember több évtizede

meghatározó egyénisége a
Dél-dunántúl térségének; ter-
vezôi, oktatói, szakmai köz-
életi tevékenységével bizo-
nyította tervezôi, vezetô-ter-
vezôi rátermettségét, tehet-
ségét, emberi helytállását.
A Pécsi Tudományegyetem
Pollack Mihály Mûszaki
Fôiskolai Kar Urbanisztika
Tanszékét és településmér-
nöki szakát alapította. A társ
felsôoktatási intézményekkel
együttmûködve dolgozott
azon, hogy az urbanisztika
alapszakként elindulhasson
a magyar felsôoktatásban.

EGYÉNI HILD JÁNOS 
DÍJAZOTTAK

A Magyar Urbanisztikai Társaság (MUT) tavaly novemberi
közgyûlésén Aczél Gábor, a MUT elnöke adta át az egyéni
Hild János Díjakat. A díjazottak között volt Berényi András
Újpest (IV. ker.) fôépítésze, az Országos Fôépítészi Kollé-
gium tagja, Hübner Mátyás vezetô településtervezô, tan-
székvezetô fôiskolai tanár, a Pécsi Tudományegyetem rek-
torhelyettese és Maróthy Gyôzô okl. építészmérnök is.

A sárospataki vár
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A díjazottakról:

Ács István: 1966-tól 1989-
ben történt nyugdíjazásáig Deb-
recen város tanácselnöke volt.
Tanácselnöki feladatain belül
a város pénzügyeivel és fejlesz-
tési lehetôségeivel foglalko-
zott. Így került kapcsolatba az
urbanisztika területével, és a
MUT-on belül megalakult váro-
si tagozat vezetôje lett. Ebben
a tisztségében arra törekedett,
hogy a városok vezetôi minél
nagyobb mértékben éljenek a
MUT adta lehetôségekkel. Más
oldalról igyekezett befolyásol-
ni a társaság vezetését, hogy
az urbanisztika szakterületein
belül foglalkozzon nagyobb
arányban a városokat közvet-
lenül érintô  kérdésekkel. Így
kerültek a klubnapok napi-
rendjére mind gyakrabban a
városi vezetôket foglalkozta-
tó gyakorlati kérdések. Prog-
ramjába vette a városok ér-
dekképviseletét a különbözô
tárcák vezetôinél, így külö-
nösen az Építési és Városfej-
lesztési Minisztériummal ala-
kult ki jó munkakapcsolat. Kép-
viselte a társaságott a Test-
városok Világszövetség Végre-
hajtó Bizottságának, valamint a
Minisztertanács Tanácsszervek

Osztályának Koordinációs Bi-
zottságában. A Települési Ön-
kormányzatok Szövetségének
alapító elnöke, ma tiszteletbeli
tagja. 1984-ben „A várospoli-
tika és városigazgatás terén
végzett több évtizedes
kiemelkedô közéleti munkás-
ságáért” Hild János emlékér-
met kapott. A MUT tisztelet-
beli tagja.

Horváth Béla: Miskolc
megyei jogú város nyugalma-
zott fôépítésze. Számos rende-
zési terv aktív közremûködô-
je.1982-tôl folyamatosan szer-
vezte és adta közre a I–XXX.
Észak-magyarországi Urba-
nisztikai Konferencia anyagát.
Ma is aktívan részt vesz Mis-
kolc megyei jogú város szer-
kezeti és szabályozási tervé-
nek alakításában a VÁTI kere-
tei között. A MUT Észak-ma-
gyarországi Területi Csoport-
jának titkára.

Kovács Áron: 1985-óta
dolgozik a MUT-nál, mint gép-
kocsivezetô, majd, mint „min-
denes” kézbesítô, postázó.
1995-tôl nyugdíjas vállalkozó.
1985-ben az Építésügyi és
Városfejlesztési Minisztérium-
tól, a MUT felterjesztésére, a

A szakmai közéletben min-
denkor aktívan kivette részét
a MUT Tolna-Baranyai Terü-
leti Csoportjában, valamint a
Magyar Építész Kamara Tele-
püléstervezôi Tagozata meg-
alakításában. A MUT Területi
Csoport vezetôségi tagja, a
MUT képviseletében a Pécsi
Önkormányzat Város- és
Környezetfejlesztési Bizott-
ságában több cikluson át
szakértôként dolgozott.

Maróthy Gyôzô okl. építész-
mérnök – iskolateremtô mes-
ter, aki sokrétû és elmélyült
tudását, valamint tapasztala-
tát önzetlenül és hatékonyan
tudta munkatársainak átadni.
Az építészmérnök több mint
ötvenéves szakmai munkás-
sága szorosan kötôdik a ma-
gyar települések ügyéhez.
Közel húsz éven keresztül
településtervezôként dolgo-
zott a VÁTI-ban, majd szülô-
városában, Szegeden. A Csong-
rád Megyei Tervezô Vállalat

osztályvezetôje és városren-
dezési szakfômérnöke 1972 és
1985 között. Államigazgatási
tevékenységét Salgótarjánban
kezdte, ahol egyik szakmai
irányítója volt a méltán elismert
városközpont megújításának. 
1985 végétôl – már nyugdí-
jasként – területrendezési
szaktanácsadóként mûkö-
dött, majd 1994-tôl 2002
közepéig a Dél-alföldi Terüle-
ti Fôépítészi Iroda köztiszt-
viselôje vezetô-fôtanácsos-
ként és fôosztályvezetô-
helyettesként. 
Az elmúlt évtizedekben fi-
gyelemre méltó szakirodal-
mi tevékenységet folytatott.
Több mint húsz éven keresz-
tül a megyei, illetve a regio-
nális tervtanács állandó szak-
értôje, majd titkára volt.
Életútját a megalkuvás nél-
küli emberi tisztesség és ki-
vételes etikai tartás, vala-
mint a példamutató szakmai
igényesség és következetes-
ség jellemzi.

ELSÔ ALKALOMMAL ADTÁK ÁT A

BARNA GÁBOR EMLÉKÉRMET
A Magyar Urbanisztikai Társaság (MUT) egykori fôtitkáráról,
Barna Gáborról nevezték el azt az emlékérmet, amelyet elô-
ször adtak át a szervezet tavaly novemberi közgyûlésén.
Aczél Gábor, a MUT elnöke mások mellett Ács Istvánnak,
Horváth Bélának, Kovács Áronnak és Mischl Róbertnek
nyújtotta át az emlékérmet a társaság érdekében végzett
kiemelkedô társadalmi tevékenységük elismeréseként.

Országos Lakás- és Építésügyi Hivatal 
Postacím: 1903 Budapest, Pf. 314.

(Székhely: V., ker., József Attila u. 2–4.)

Telephelyek: V., ker, Vigadó u. 6. V. em. 
XIII., Visegrádi u. 116. fszt.

Központi telefonszáma: (06-1) 441-1000
Internet címe: http://www.b-m.hu> 

Lakás- és Építésügy > Lakás- és Építésügyi Hivatal

Az Országos Lakás- és Építésügyi
Hivatal vezetôje

Fegyverneky Sándor elnök

Telefonszáma: (06-1) 441-1458
Faxszáma: (06-1) 441-1459

E-mail címe: oleh@bm.gov.hu
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Magyar Népköztársaság Mi-
nisztertanácsa által alapított
„KIVÁLÓ MUNKÁÉRT” kitün-
tetést kapta.

Mischl Róbert: a Dél-du-
nántúli MUT-csoport megala-
kulásától hosszú idôn át a cso-
port elnöke volt. Ebben az idô-
szakban elôbb a Baranya Me-
gyei Tervezô Vállalat, majd az
ÉVM Pécsi Tervezô Vállalat

igazgatója. A térségben meg-
határozó tervezô vállalatok
igazgatójaként is, és közvetle-
nül is, sokat tett az urbanisz-
tikai szemlélet térségi meg-
honosításáért, elterjesztésé-
ért. A csoport elnökeként or-
szágosan is elismert tényezô-
je volt a korabeli urbaniszti-
kai közéletnek. Nyugdíjasként
aktív tagja a Tolna-Baranya
megyei területi csoportnak.

A kormány lakás- és épí-
tésügyi feladatai egységes
kormányzati végrehajtására
és az építésügyi hatósági in-
tézményrendszer hatékonyabb
irányítására és mûködteté-
sére önálló központi hivatal-
ként 2003. szeptember 1-
jével létrehozta az Országos
Lakás- és Építésügyi Hiva-
talt. A hivatal a belügymi-
niszter felügyelete és irányí-
tása alatt áll.

A hivatal jogállását, feladatait,
szervezetét, irányítását, felü-
gyeletét a 135/2003. (VIII.
29.) Korm. rendelet határozza
meg. A hivatalt Fegyverneky
Sándor elnök vezeti.

A hivatal fô feladatai össze-
függnek: a lakáspolitikával,
az építésüggyel, ideértve a te-
lepülésrendezést is, az építé-
szeti kultúrával;

A hivatal elôsegíti: a
lakáshoz jutás, a lakásépítés
és -fenntartás, az építészeti
és környezetkultúra fejlôdését;
az akadálymentes és biztonsá-
gos épített környezet megte-
remtésével összefüggô fela-
datok megvalósítását;

A hivatal elôterjeszti: a
belügyminiszter számára a
lakás- és építésügy átfogó
stratégiájára vonatkozó ja-
vaslatot; a rövid-, közép- és

hosszú távú célokra vonat-
kozó javaslatot; a célok elé-
rését biztosító gazdasági, mû-
szaki, jogi eszközökre vonat-
kozó javaslatokat és a szüksé-
ges szabályozásokat;

A hivatal javaslatot tesz a
fenti eredményekre alapozva:
a lakás- és építésügy egységes
kormányzati irányítása és in-
tézményrendszerének hatékony
átalakítása érdekében a szük-
séges jogi és szervezeti rend-
szer változtatására; 

A hivatal feladatai:

– elôkészíti a jogszabályok
szakmai tervezeteit

– szakmai irányítási és felü-
gyeleti jogkört gyakorol,

– véleményez,
– hatósági és ellenôrzési fel-

adatot lát el, 
– javaslatot tesz,
– közremûködik a lakáspoliti-

ka, az építésügy (ideértve a
településrendezést is) és az
építészeti kultúra területén a
kormány rendeletben meg-
határozott céljainak eléré-
sében.

A hivatal egyes, jogsz-
abályban meghatározott fela-
datait a területi fôépítészek
útján látja el.

A rovatot szerkesztette:

Zábránszkyné Pap Klára

Tájékoztató az Országos 

Lakás- és Építésügyi

Hivatalról

A Hivatal elnökhelyettesei, 
szervezeti egységei és azok vezetôi

név beosztás telefon telefax e-mail 

Elnökhelyettesek 

Leitner 
József 

lakásügyi
elnök-

helyettes 

(1) 441-
1844

(1) 441-
1450

leitner.jozsef@bm.gov.hu 

Kovács 
Imre

építésügyi
elnökhe-
lyettes 

(1) 451-
7801 

(1) 451-
7896

kovacsimre@bm.gov.hu 

Elnöki Titkárság és Hivatali Kapcsolatok (V. ker., Vigadó u. 6. V. em.)

Dr. Kapuváry
Magdolna

fôosztály-
vezetô-

helyettes 

(1) 441-
1458 

(1) 441-
1459

magdolna.kapuvary@bm.gov.hu

Lakásügyi Fôosztály (V. ker., Vigadó u. 6. V. em.)

Leitner 
József 

fôosztály-
vezetô

(1) 441-
1844

(1) 441-
1450

leitner.jozsef@bm.gov.hu

Építésgazdaság Önálló Osztály (V. ker.,Vigadó u. 6. V. em.)

Dr. Juhász
István 

fôosztály-
vezetô-

helyettes 

(1) 441-
1060

(1) 441-
1459

istvan.drjuhasz@bm.gov.hu 

Építésügyi és Építészeti Fôosztály (XIII. ker., Visegrádi u. 116. fszt.)

Kovács 
Imre 

fôosztály-
vezetô

(1) 451-
7801

(1) 451-
7896

kovacsimre@bm.gov.hu 

Településrendezési Fôosztály(XIII. ker., Visegrádi u. 116. fszt.)

Körmendy
Imre 

fôosztály-
vezetô

(1) 451-
7852

(1) 451-
7877

kormendyi@bm.gov.hu

Fôépítészi Titkárság (XIII. ker., Visegrádi u. 116. fszt.)

Zábránszkyné
Pap Klára

osztály-
vezetô

(1) 451-
7805

(1) 451-
7894

klarapap@bm.gov.hu 


